

Tucet z nejlevnějších

Test nejlevnějších nedotovaných mobilních telefonů na trhu

TOMÁŠ JIRÁSKO, MICHAL BAREŠ

Na začátek školního roku jsme se rozhodli připravit pro nás netradiční test levných mobilů. Ty totiž nepřekvapí technologickými novinkami či vybaveností, a tak redakčně zůstávají obvykle logicky na okraji zájmu. Jelikož však chceme udělat radost rodičům potomků (nebo i samotným dětem), které v září opět zamíří za základním či středním vzděláním, podívali jsme se na několik mobilů nejlevnější třídy.



Mobily tvoří dnes běžnou výbavu školní aktivity, a to z řady (někdy i praktických) důvodů. Za prvé je samozřejmě třeba být se zlatičky v kontaktu, ale i ona cítí potřebu neustále esemeskovat a hovořit s kamarády. Při úmrtnosti telefonů (rozbití, krádeže, ztráta) v této skupině uživatelů jsme se rozhodli věnovat se kategorii low-endových telefonů omezenou maximální koncovou cenou 5 000 Kč. Řadu modelů lze samozřejmě najít i levněji v akčních nabídkách mobilních operátorů nebo ještě levněji v bazarech – zde ovšem musíte většinou oželet manuál či nabíječku, odměnou vám budiž občas již zaplněný telefonní seznam v kontaktech, vybízející jenom k poznání nových přátel. Telefony této skupiny bývají navíc častou volbou manažerů, kteří je kupují pro zaměstnance nižších úrovní pracovní hierarchie.

Při testu se potvrdilo, že telefony této třídy jsou si velice blízké základními funkcemi a jednotlivé rozdíly plynou skutečně z doplňkových technologií a vybavení. Rozdíly mezi výdrží na baterii, délkou hovoru, kvalitou displejů apod. jsou minimální. Rozhodnutí kupujícího tak může být

ovlivněno integrovaným fotoaparátem, podporou EDGE apod. Nicméně základní požadavky – aby se s telefonem dalo slušně volat a zpracovávat SMS zprávy – splňují všechny zúčastněné přístroje. V praxi jsme při testu rovněž nenašli telefon, který by čitelně zobrazoval znaky pod přímým slunečním světlem, ať již používal jakoukoliv technologii displeje. U této kategorie však nic jiného ani očekávat nelze, a tak byt jde o negativní vlastnost, na celkovém hodnocení telefonu z naší strany se nepodepsala. Hodnocení jako částečná čitelnost totiž nepoužíváme, a to z jednoho prostého důvodu: námaha očí, která vzniká při čtení sotva viditelného textu degradovaného slunečním osvětlením a celkově vysokým okolním jasnem vůči displeji, je ve výsledku pro člověka daleko horší než jeho nepřechtení či nutnost zastínit displej. Proto je jediným naším hodnocením čitelnost/nečitelnost. Navíc jak bývá v našem kraji často zvykem, na špatnou čitelnost si řada z nás stěžuje pouze proto, že při řízení automobilu neviděla na displej, kdože jim to volá, nebo nemůže přečíst příchozí SMS, místo aby se věnovala řízení.

Nicméně současná nabídka trhu je natolik široká, že svůj levný mobil musí najít snad každý, rozhoduje pak především předchozí zkušenost s danou značkou. A vybrat si z dvanácti testovaných není skutečně problém. U Siemensu se naší volbou stalo věčko CF75, pěkný stylový počin se slušnou výbavou. Z nabídky Philipsu bychom volili model 755 kvůli dotykovému displeji, který jej odlišuje od šedého průměru a díky němu lze telefon nejenom plně ovládat, ale můžete známe potěšit vlastnoručně dokreslenou MMS. Z vajíček Samsung je jasnou volbou X480, byť bez vnějšího displeje. Nabídne příjemnou velikost a dobrou klávesnici pro psaní zpráv. Tentokrát byla volba vítězů díky podobnosti modelů více než těsná, ale nakonec jsme se shodli a rozhodli se udělit ocenění TOP Produkt mobilnímu telefonu Sony Ericsson K300i za celkovou vyváženost modelu, vybavenost a poměr výkon/cena. Tento mobil představuje ideálního multimediálního společníka. Jako levný mobilní telefon pro každodenní pracovní nasazení jsme zvolili Nokii 6030, ke které rovněž připojujeme ocenění TOP Produkt za poměr výkon/cena a design.



Nokia 2600

Výkon/cena: ★★★★★
Vybavenost: ★★★★★
Cena: 2 199 Kč
Poskytl: www.nokia.cz

Konzervativní a levný telefon, s nímž se setkáváme jak ve firemním prostředí, kde se vydává zaměstnancům jako služební, tak dočasně i u členů rodiny, kteří hodně „zlobí-li“. Rozhodně jej nedávejte svým mužským potomkům, tento telefon má velkou „ztrátovost“ – málokterý teenager chce nosit nejlevnější mobil. Nokia 2600 plní přání mnoha dospělých uživatelů, kteří si potřebují pouze zavolat, napsat zprávu, podívat se, kolik je hodin a ráno očekávají od svého telefonu, že nahradí budík. Samozřejmě neškodí si občas poznamenat data schůzek apod. To vše tato Nokia zvládá bezproblémově a za vynikající cenu. Rovněž nabídne filtrování hovorů definováním vlastního blacklistu. Vše je vykoupeno použitím displeje známého například u Nokie 7210. Se zobrazením 4 096 barev, doprovázeným pomalejším překreslením, se stává výraznou slabinou tohoto telefonu. Pro ovládání tohoto modelu Nokia použila jediné tlačítko NaviKey, kterým nahradila dvojici kontextových kláves a čtyřsměrný kříž. Ovládání je tak sice relativně ořezané, ale ve výsledku jde o zjednodušení, neboť si musíme uvědomit, že Nokia 2600 není vybavena takovým počtem funkcí.



Nokia 3220

Výkon/cena: ★★★★★
Vybavenost: ★★★★★
Cena: 3 799 Kč
Poskytl: www.nokia.cz

Nokia 3220 se svým pružnějším plastem, gumovou klávesnicí a pryčnými vybouleninami na bocích vypadá jako odolný model. Ovšem ve skutečnosti tomu tak není, jde pouze o designérský „trik“. Nicméně vzhled lákal k trochu hrubšímu zacházení natolik, že můžeme říci: smetení ze stolu přežil v pořádku a i když se při pádu na dlažbu pražského metra ozvalo nepříjemné křupnutí plastu, trhlinka se neobjevila. Ony průhledné pryčové vybouleniny mohou totiž mírně pád na hrnu tlumit a navíc se pod nimi skrývají diody. Řady diod nalezneme i na zadním krytu, ty reagují na přicházející hovor rozpoutáním blikající diskotéky. Displej ničím nepřekvapí, sice vyhovuje, ale špička to rozhodně není. Menu je klasické v podobě series 40. Klávesnice je gumová, alfanumerická, má opticky 6 tlačítek, kdy se na každém nachází dvojice čísel, oddělených pouze drážkou. Funkují tak v podstatě jako kolébka. Ovládací kříž je ovšem z plastu a pohyb v menu je velice přesný. Nokia 3220 není telefon pro každého, ale pro skupinu „začínajících“ teenagerů může být správnou trefou i díky výměnným „papírovým“ krytům a integrovanému fotoaparátu.



Nokia 6030

Výkon/cena: ★★★★★
Vybavenost: ★★★★★
Cena: 3 499 Kč
Poskytl: www.nokia.cz

Klasický design této Nokie bude pro mladší generaci nejspíše nudný, nicméně testovaný model provedený v černé barvě je velmi povedený a nám se z čtveřice modelů Nokie v tomto testu líbil nejvíce. Telefon je samozřejmě celý z plastu, ovšem je velice dobře zpracován. Alfanumerická klávesnice by mohla mít a i když se při pádu na dlažbu pražského metra ozvalo nepříjemné křupnutí plastu, trhlinka se neobjevila. Ony průhledné pryčové vybouleniny mohou totiž mírně pád na hrnu tlumit a navíc se pod nimi skrývají diody. Řady diod nalezneme i na zadním krytu, ty reagují na přicházející hovor rozpoutáním blikající diskotéky. Displej ničím nepřekvapí, sice vyhovuje, ale špička to rozhodně není. Menu je klasické v podobě series 40. Klávesnice je gumová, alfanumerická, má opticky 6 tlačítek, kdy se na každém nachází dvojice čísel, oddělených pouze drážkou. Funkují tak v podstatě jako kolébka. Ovládací kříž je ovšem z plastu a pohyb v menu je velice přesný. Nokia 3220 není telefon pro každého, ale pro skupinu „začínajících“ teenagerů může být správnou trefou i díky výměnným „papírovým“ krytům a integrovanému fotoaparátu.



Philips 639

Výkon/cena: ★★★★★
Vybavenost: ★★★★★
Cena: 2 999 Kč
Poskytl: www.philips.cz

Malý, lesklý a se zrcátkem. Tak tato kombinace zaručeně dokáže odradit od tohoto modelu většinu chlapců a chlapů, protože nic nelze snáze upatlat. I když je Philips 639 na trhu již rok, je na tom z hlediska ceny a vybavenosti daleko lépe než v testu následujícímu Philipsu 655. Byť se jedná především o stylové věčko s karuselovým menu, nabízí několik funkcí navíc – kalendář, poznámky, budík, kalkulačku. Kromě SMS dokáže mobil pracovat s MMS zprávami, e-mailem a podporuje WAP i GPRS. Chybí mu pouze Java.

Philips 639 má dvojici displejů – vnější monochromatický OLED, skrytý pod zrcátkem, a hlavní aktivní barevný TFT (65 tisíc barev). V obou případech jde o displeje dostatečně jasné a kontrastní. Ovládání je soustředěno na čtyřsměrný kříž s tlačítkem pro potvrzení. U tohoto telefonu chybí kontextové klávesy, jež jsou nahrazeny tlačítkem pro rychlý vstup do menu MMS zpráv a BeDJ („filipsi“ aplikace sloužící ke skládání a úpravě melodií). Telefonní seznam pojme 500 víceřádkových kontaktů, což je na tuto třídu telefonů velice slušný objem.



Philips 655

Výkon/cena: ★★★★★
Vybavenost: ★★★★★
Cena: 4 699 Kč
Poskytl: www.philips.cz

Dalším modelem z nabídky Philipsu je originálně designované věčko s označením 655. Podobně jako předchozí má i tento model dva displeje. Vnější displej je monochromatický a modře podsvětlený. Na vnější straně společně s ním najdeme i kulaté zrcátko sloužící pro autoportrét vestavěným fotoaparátem, který se skrývá v drobné prohlubni na okraji zrcátka. Vnitřní displej je aktivní TFT. Oba displeje však patří k průměrným a vykreslení není ideální.

K ovládání slouží čtyřsměrový kruhový kříž, doplněný již o známou kombinaci C, BeDJ a rychlé MMS/SMS, a samozřejmě zelené a červené sluchátko pro příjem či ukončení hovoru.

U tohoto retrospektivně laděného věčka ovšem nalezneme ikony v již klasicky uspořádané mřížce, neboť Philips opustil často kritizované karuselové uspořádání. Z hlediska vybavenosti nalezneme u šestsetpadesátpátky v podstatě shodnou sestavu jako u Philipsu 639, doplněnou o diktafon, již zmíněný foťáček, kvalitnější organizér a podporu Java aplikací. Telefon doznal rozšíření v podobě infračerveného portu.



Philips 755

Výkon/cena: ★★★★★
Vybavenost: ★★★★★
Cena: 4 199 Kč
Poskytl: www.philips.cz

Tento mobil klasické koncepce je v našem testu ojedinělý svým dotykovým displejem, který bývá výsadou smartphonů. Zmíněný displej je rovněž jedním z plusů telefonu. Jde o aktivní TFT displej (128 × 160 pixelů, 65 tisíc barev) s dobrou sytostí barev, jasem a kontrastem. S dotykovým displejem je úzce spjata funkce Tag-It. Jde v podstatě o obrázkový editor, ve kterém lze upravovat obrázky a fotografie či doplňovat komentáře. Obrázky lze odeslat jako MMS nebo díky přiloženému kabelu promítnout přímo na televizní obrazovce. Samozřejmě program umožňuje klasické kreslení a psaní. Přes dotykový displej lze rovněž plně ovládat celý telefon. Nesmí chybět ovšem ani klasické ovládání – klávesnice doplněná čtyřsměrným joystickem. Mobil je vybaven klasickou sbírkou funkcí a aplikací jako SMS, MMS, GPRS 10, WAP, infraport, Java, e-mail apod. U psaní zpráv je dotykový displej rovněž výhodou, neboť i zde je k dispozici virtuální klávesnice. Samotné menu je tvořeno klasickou maticí ikon, telefonní seznam pojme 1 000 vícepoložkových záznamů, telefon ovšem neumí pracovat zároveň se SIM a vnitřním seznamem.



Samsung SGH-X460

Výkon/cena: ★★★★★
Vybavenost: ★★★★★
Cena: 3 499 Kč
Poskytl: www.samsung.cz

X460 je typické vajíčko, na které jsme u Samsungu zvyklí. Design tohoto věčka nás ničím nepřekvapí, ale i tak díky samotné koncepci s integrovanou anténou najde věrné uživatele.

Mobil podporuje MMS, EMS, SMS, Javu i WAP, nabízí kalendář, světový čas, budík, stopky, časovač, kalkulačku, poznámkový blok a převodník fyzikálních veličin.

Na X460 nám nejvíce vadila klávesnice, která je netradičně rozvržena, kdy prostřední sloupec kláves (2, 5, 8, 0) je posunut mimo rovinu s prvním a třetím sloupcem, takže při psaní velmi často ztrácíte orientaci. Hlavní displej je sice pasivní, i přesto poskytuje kvalitní zobrazení. Vnější displej s bílým podsvícením je monochromatický a údaje na něm jsou permanentně viditelné, displej neusíná. Ovládání tohoto modelu je shodné se staršími modely (T100, X100 apod.), hlavní menu je stránkové, bez použití ikon. Částečně je tak degradován ovládací kříž telefonu, kdy navíc prostřední modré tlačítko není potvrdit, ale slouží pro vstup na WAP. Klasické řešení pro Samsung, pro nové uživatele však mírně překvapí.



Samsung SGH-X480

Výkon/cena: ★★★★★
Vybavenost: ★★★★★
Cena: 3 199 Kč
Poskytl: www.samsung.cz

Stylový X480 je věčko hardwarově ořezané až na kost, při snaze dosáhnout co nejnižší ceny.

Podobně jako X460 jde o typické samsungovské vejce s integrovanou anténou, ze kterého byl odstraněn infraport, fotoaparát a vnější displej. Ve výbavě však nalezneme kalendář (kde ovšem týden začíná nedělí), budík, kalkulačku, konverzi měn, světový čas i hlasový záznamník. Tento telefon podporuje SMS, EMS, MMS, WAP, Javu a GPRS třídy 10.

Alfanumerická klávesnice má oproti X460 tradiční sestavení do čtyř řad. Doplněna je pro tuto značku typickým křížem s modrou klávesou (pro vstup na WAP) a čtveřicí funkčních kláves. Použitý displej je poplatný celkové ceně telefonu, ale zobrazení je ucházející a pro příjem hovoru nebo napsání textové zprávy dostačující. Do seznamu se vejde celkem 2 000 položek a telefon dokáže pracovat zároveň se SIM i interním seznamem. Vzhledem k paměti na 200 textových zpráv a absenci některého vybavení je tento model ideální pro uživatele, kteří dávají přednost SMS zprávám a mají v oblíbené malé, stříbrné, lesklé věčičky.



Siemens A70

Výkon/cena: ★★★★★
Vybavenost: ★★★★★
Cena: 1 599 Kč
Poskytl: www.siemens-mobile.cz

Áčková řada je u Siemensu tradičně vyhrazena low-endovým modelům a model A70 je ukázkou doslova totálního low-endu. Přesto je pro kupujícího paradoxně hlavním lákadlem jeho monochromatický displej. Kolikrát již jsme s kolegy nad našimi mobily nadávali nad „superhyperultra“ barevnými displeji a nakonec konstatovali, že by nám naprosto vyhovoval ten černobílý. Monochromatické displeje totiž mají vynikající čitelnost i při jasném slunečním svitu. Navíc Siemens použil poměrně tučný font, takže i „brejlovci“ mezi námi neměli vůbec žádné potíže, což nelze říci o mnoha barevných displejích s jejich sice precizně vykreslenými, ale malými fonty.

Z hlediska návrhu jede o klasický nezaměnitelný design Siemensu se zaoblenými hranami, i když zde výrobce opustil dřívější strohost a materiálovou šed. Klávesnice je dobře navržena, má dostatečnou velikost i příjemnou reakci na stlačení. Interní seznam je omezen na 50–200 položek dle verze firmwaru, kapacita pro zprávy SMS a EMS sezastavila na čísle 200. Zbývající výbavu pak představuje pouze budík, kalkulačka a dvě hry.



Siemens CF75

Výkon/cena: ★★★★★
Vybavenost: ★★★★★
Cena: 4 799 Kč
Poskytl: www.siemens-mobile.cz

Levných věčkových přístrojů na našem trhu není mnoho, natož těch pocházejících od mimoasijských výrobců. I když Siemens CF75, představující nástupce modelu CF62, je v mnohém připomíná. Absence externí antény a především použití podobného ouška jako u Sony Ericssonu J300i, i když tentokrát na vrchu telefonu, dává tušit, jakým směrem budou marketing a prodejci zaměřovat odbyt. CF75 je samozřejmě o něco konzervativnější a působí solidnějším dojmem než asijské konkurenti, i když v praxi je na tom podobně.

Mobil má dvojici barevných pasivních CSTN displejů. Ten vnější zobrazí 4 096 barev, vnitřní je na tom samozřejmě se 65 tisíci barvami lépe. Obraz obou displejů je dostatečně jasný i ostrý, s odpovídajícím kontrastem. Ve výbavě nalezneme integrovaný fotoaparát, ale co je důležitější, telefon podporuje GPRS třídy 10 a především na tuto třídu nezvykle i EDGE. Mezi dalším vybavením nalezneme adresář pro tisíc kontaktů, kalendář, světový čas, kalkulačku, telefon si poradí rovněž s SMS, MMS, Javou, WAPem a zvládá i technologii Push-to-Talk.



SonyEricsson K300i

Výkon/cena: ★★★★★
Vybavenost: ★★★★★
Cena: 3 399 Kč
Poskytl: www.sonyericsson.cz

Sony Ericsson K300i zaujme v portfoliu této značky pozici modelu T610/630. Zachovává si podobnou koncepci, i když je přece jen o něco větší. Svému uživateli nabídne velice slušné vybavení – GPRS třídy 8, e-mailového klienta, VGA fotoaparát, infraport, kalendář, úkolovník, kalkulačku, stopky, podporuje MMS, MP3, WAP nebo MMS.

Na kategorii low-endů disponuje tento model velice slušným displejem. Alfanumerická klávesnice je doplněna čtyřsměrným joystickem, doplněným klasickou čtveřicí funkčních kláves. Ty obecně u mobilů Sony Ericsson plní trochu jinou úlohu, než na jakou jsme zvyklí u jiných výrobců. Horní dvojice sice představuje kontextovou klasiku, zbývající dvě ale slouží pro návrat v menu a mazání. Klávesnice má příjemný zdvih, ovšem podobně jako „měkkí“ joystick je citlivější, což může počátku při psaní někomu činit problémy. Do telefonního seznamu se vejde 510 položek, Sony Ericsson K300i ovšem nedokáže současně číst jak kontakty na SIM kartě, tak interní seznam. Jedinou vadou na kráse je menší hlasitost při maximálním nastavení reproduktoru.



SonyEricsson J300i

Výkon/cena: ★★★★★
Vybavenost: ★★★★★
Cena: 3 699 Kč
Poskytl: www.sonyericsson.cz

Stylový low-end představuje v nabídce Sony Ericsson model J300i. I když při návrhu telefonu byl kladen důraz především na vzhled, nechybí ani zde základní vybavení – GPRS třídy 8, WAP, podpora MMS, Java, e-mailový klient, Instant Messaging, kalendář, úkolovník, budík, stopky a kalkulačka. Displej je na solidní úrovni (128 × 128 obrazových bodů, 65 tisíc barev), ovšem plně odpovídá nízké ceně tohoto přístroje. Ani klávesnice nepřinesla zklamání, její tlačítka jsou velká, mají příjemný zdvih i citlivost. V noci nám trochu nevyhovovalo nepřímé osvětlení klávesnice, i když její čitelnost zůstala dostatečná. Jelikož vzhled je u tohoto telefonu vším, má samozřejmě výměnné kryty Style-Up. Zajímavě je řešena anténa, která je umístěna na zadní straně telefonu a vytváří jakési poutko. U telefonu musíme oželeť jak fotoaparát, tak infračervený port, jediným komunikačním rozhraním například s osobním počítačem tak zůstává datový kabel, který ovšem není součástí standardní balení. SE J300i nabídne dobré vybavení v pěkném obalu pro všechny zájemce o netradičně řešené mobily.



